
 

 

B E S C H L U S S  

 

aus der Niederschrift über die 18. Sitzung – Wahlperiode 2020/2025 – 

des Rates 

vom 8. November 2022 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

10) Bekanntgabe der Niederschrift über den öffentlichen Teil der 8. Sit-

zung – Wahlperiode 2020/2025 – des Ausschusses für Bauen, 

Klima- und Umweltschutz vom 6. September 2022 

456-2020/2025 

  

Sachverhalt: 

Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der 8. Sitzung – Wahlperiode 2020/2025 – 

des Ausschusses für Bauen, Klima- und Umweltschutz vom 6. September 2022 wird 

bekanntgegeben.  

 

Beratungsverlauf: 

Die Tagesordnungspunkte 4 und 5 standen gesondert zur heutigen Tagesordnung.  

 

Ratsmitglied Mankau beantragt, über den Tagesordnungspunkt 3 „Treppenanlage 

Friedhof Oberkrüchten“ gesondert abzustimmen.  

 

Einwendungen hiergegen werden nicht erhoben.  

 

Bürgermeister Wassong lässt über den Tagesordnungspunkt 2 der o. g. Niederschrift 

abstimmen.  

 

Beschluss:  

Der Beschlussvorschlag zu Tagesordnungspunkt 2 wird genehmigt.  

 

Abstimmungsergebnis:  

Einstimmig, 0 Stimmenthaltung(en) 
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Kenntnisnahme:  

Die Niederschrift zu den Tagesordnungspunkten 1 und 6 wird zur Kenntnis genommen.  

 

Sodann wird über den Tagesordnungspunkt 3 der o. g. Niederschrift beraten.  

 

Ratsmitglied Stoltze teilt mit, dass im Ausschuss für Bauen, Klima- und Umweltschutz 

zunächst über den Beschlussvorschlag „Die Verwaltung wird beauftragt, die Treppen-

anlage auf dem Friedhof Oberkrüchten in Eigenleistung durch den Bauhof in diesem 

Jahr zu erneuern.“ abgestimmt worden sei. Nach der Abstimmung hätte Herr Hinsen 

darauf hingewiesen, dass die Maßnahme in diesem Jahr nur vorbehaltlich der zur Ver-

fügung stehenden Mittel erneuert werden könne.  

 

Herr Schippers weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass Änderungen von Nie-

derschriften ausschließlich durch den bzw. die Vorsitzende/n und den bzw. die Schrift-

führer/in eines Ausschusses erfolgen könnten. Insofern könnte zum heutigen Zeitpunkt 

allenfalls der Rat einen eigenen – und gegebenenfalls anderslautenden – Beschluss 

fassen.  

 

Ratsmitglied Stoltze beantragt, dass der Rat in eigener Zuständigkeit über folgenden 

Beschlussvorschlag abstimmt: „Die Verwaltung wird beauftragt, die Treppenanlage auf 

dem Friedhof Oberkrüchten in Eigenleistung durch den Bauhof in diesem Jahr zu er-

neuern.“ 

 

Es ergibt sich eine Diskussion über die im Ausschuss für Bauen, Klima- und Umwelt-

schutz vorgestellte Kostenschätzung.  

 

Ratsmitglied Degenhardt teilt mit, dass sie sich bei der Abstimmung enthalten werde.  

 

Ratsmitglied Mankau beantragt, den Schluss der Aussprache.  

 

Bürgermeister Wassong lässt hierüber abstimmen.  

 

Beschluss:  

Die Aussprache wird beendet.  

 

Abstimmungsergebnis:  

Einstimmig, 7 Stimmenthaltung(en) 
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Fraktionen / 
fraktionslose Rats-
mitglieder 

Ja-Stimme(n) Gegenstimme(n) Enthaltung(en) 

Bündnis 90/Die Grünen 4  4 

CDU 7   

SPD 6   

NWG 4   

FDP 3   

CWG   2 

Thomas Niggemeyer 1   

Bürgermeister   1 

 

Die Aussprache ist damit beendet. Sodann lässt Bürgermeister Wassong über den An-

trag von Ratsmitglied Stoltze abstimmen.  

 

Beschluss: 

Die Verwaltung wird beauftragt, die Treppenanlage auf dem Friedhof Oberkrüchten in 

Eigenleistung durch den Bauhof in diesem Jahr zu erneuern.  

 

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig, 7 Stimmenthaltung(en) 

 

Fraktionen / 
fraktionslose Rats-
mitglieder 

Ja-Stimme(n) Gegenstimme(n) Enthaltung(en) 

Bündnis 90/Die Grünen 4  4 

CDU 7   

SPD 6   

NWG 4   

FDP 3   

CWG   2 

Thomas Niggemeyer 1   

Bürgermeister   1 

 

 
 

 

 




